



Лесгафтовец

1896

120 лет НГУ им. П.Ф.Лесгафта

2016

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта

«КРАСА ЛЕСГАФТА 2017» НЕ БОЙТЕСЬ, И ВСЕ У ВАС ПОЛУЧИТСЯ!



В марте состоялся четвертый ежегодный конкурс «Краса Лесгафта». В сезоне 2017 года до финала дошли представительницы 4 факультетов: Летних олимпийских видов спорта, Зимних олимпийских видов спорта, Единоборств и неолимпийских видов спорта, Здоровья и реабилитологии. Девушки перевоплощались в диснеевских принцесс, представляли творческие номера. Уже по конкурсу групп поддержки можно было видеть, каки-

ми коммуникативными данными обладает каждая из участниц.

Кто из девушек завоеует титул «Краса Лесгафта – 2017» - интрига сохранялась до самого конца. В итоге, лучшей, по мнению жюри, стала студентка 1 курса факультета Здоровья и реабилитологии Полина Ёлкина. Титул «Вице-Краса Лесгафта - 2017» было решено присвоить Юлии Рузановой, студентке 1 курса факультета Летних олимпийских видов спорта.

Полина Ёлкина и Юлия Рузанова поделились своими впечатлениями о конкурсе «Краса Лесгафта».

- Сложно ли вам было готовиться к конкурсу и что больше всего запомнилось?

П.Ё.- Подготовка оказалась достаточно тяжёлым периодом, мы вместе с моей командой потратили много сил и времени для подготовки сценки, но это того стоило. А больше всего за-

16+

помнился мастер-класс по ранвею, он подарил новые эмоции. Также мне понравилась общая фотосессия. Было весело!

Ю.Р. - Участие в конкурсе «Краса Лесгафта» мне безумно понравилось. Не могу сказать, что подготовка была очень сложной, но все-таки требовался индивидуальный подход к каждому номеру. Пришлось приложить немало усилий, чтобы все прошло на ура!

Больше всего, пожалуй, запомнилась сама подготовка – различные мероприятия, фотосессии, дефиле, и, конечно же, сам финал, на котором каждая из нас смогла раскрыть себя с лучшей стороны, показать на что она способна.

- *Какие качества вы открыли в себе, участвуя в «Красе Лесгафта», и какой из конкурсов понравился больше всего?*

П.Ё. - Больше всего мне понравился конкурс принцесс. Я презентовала принцессу Жасмин. А вообще конкурс раскрыл во мне уверенность, женственность и обаяние.

Ю.Р. – Конечно же, "презентация принцессы», я выбрала для себя образ Рапунцель. Во время подготовки к конкурсу я открыла в себе организаторские способности, актерский талант и целеустремленность.

- *Какие «кричалки» использовали ваши группы поддержки?*

П.Ё. - Моя команда болельщиков сочинила отличные «кричалки», вот лишь некоторые:

«Мы всем улыбаемся, Помашем рукой: И сразу трибуны теряют покой!»

«Ты первая будешь, везде и всегда! Мы — группа поддержки, без нас — никуда!»

«Победа близко!»



Ликуй
Народ!
Тебя, ПОЛИНА,
удача ждёт!»

Ю.Р. – Кричалок было много, пожалуй, самые креативные:

«Стильная, умелая, оптимистка, смелая! В этот день поет душа, до чего ж ты хороша!»

«Хали-Гали, апара трупер, наша Юля просто супер! Красота и грация, Юля собирает овации.»

«Юля Рузанова - просто ракета, у этой девочки будет победа!»

- *Думали ли вы, что одержите победу?*

П.Ё. - Все конкурсантки оказались очень сильными соперницами, но в глубине души я как-то верила, что выиграю!

Ю.Р. - Разве можно участвовать в конкурсе и не надеяться на победу?

- *Как вы думаете, какими качествами должна обладать «Краса Лесгафта»?*

П.Ё.- Я считаю, что Красса Лесгафта должна обладать такими качества-

ми, как ум, красота, уверенность в себе, доброта.

Ю.Р. – Нужно обладать не только внешней, но и внутренней красотой, а также хорошими манерами и грамотной речью. Кроме того девушка должна быть ответственной, ухоженной, активной, доброжелательной и целеустремленной.

- *Что вы хотите пожелать девушкам, которые в следующем году захотят принять участие в конкурсе?*

П.Ё. - Всем девушкам, которые будут участвовать в конкурсе в следующем году, я хочу пожелать чтобы они ничего не боялись, шли к своей цели до конца, были уверены в себе, ведь оно того стоит!

Ю.Р. - Дорогие девушки, ничего не бойтесь, все в ваших руках. Участие в конкурсе — это огромный опыт, который непременно поможет вам в жизни. И даже если порой вам будет тяжело, покажется, что силы вас совсем покинули, не отчаивайтесь, это просто один из этапов, который нужно пройти.

Председатель Профкома студентов и аспирантов
Михаил Сергеевич Бакулев.

- *Конкурсы красоты проходили в стенах нашего ВУЗа еще в середине прошлого века. И мы решили вернуться к истокам, где каждый факультет представляет своих красавиц, а из них жюри выбирает самую достойную, которая весь последующий год представляет наш Университет на всех общественных мероприятиях, в которых мы принимаем участие. Не скрою, за 4 сезона конкурс красоты эволюционирует, есть чему радоваться. Это и гораздо более слаженная работа организационного комитета, и более достойное представительство участниц, и более профессиональный подход в отборе, и, конечно же, рост количества партнеров. Думаю, скорее даже уверен, что в будущем, конкурс «Краса Лесгафта» выйдет на еще более высокий уровень.*



ОСНОВАТЕЛЬНИЦА СПОРТИВНОЙ ДИНАСТИИ

К 100-летию Л.И. Гурович, доцента кафедры ТИМ спортивных игр.

Лидия Ивановна родилась 23 марта 1917 года в Петрограде на Малой Подъяческой улице. Ходила в школу на наб. Крюкова канала. После окончания школы поступила в Институт физической культуры имени П.Ф. Лесгафта, так как очень любила спорт, да и вуз располагался поблизости от дома. В своей семье Лидочка стала единственной спортсменкой. Её старшие брат и сестра были драматическими актерами и работали в театре Ленсовета и Ленинградском ТЮЗе. Еще один брат был одним из руководителей в партийной организации города, а младший брат посвятил свою жизнь типграфскому делу, сначала мастером, а потом и руководителем предприятия на Садовой улице.

В 1938 году Лидия Ивановна окончила наш институт с красным дипломом. Всю свою дальнейшую жизнь в профессии она посвятила преподавательской деятельности в стенах родного института, где она проработала более 60 лет на кафедре спортивных игр.

В годы Великой Отечественной войны она - молодой преподаватель - помогала обучать лыжников, уходящих на фронт.

Первым заведующим кафедрой, который пригласил ее на работу, был П.Т. Кашуро. На протяжении многих лет она работала с такими замечательными коллегами и профессионалами своего дела, как Г.С. Ласин, И.М. Таланов, С.А. Кераминас, И.А. Мещерягин, В.И. Лапин, Н.М. Люкшинов, П.А. Чумаков, В.И. Зедгенидзе, Е.Р. Яхонтов, З.Я. Кожевникова и др.

Л.И. Гурович занималась научной деятельностью на протяжении всей работы на кафедре, внедряя результаты теоретической работы в практику. В 1958 году защитила кандидатскую диссертацию, первую в нашем городе, по развитию волейбола, заложив научные основы по подготовке олимпийской сборной нашей страны.

С 1960 года Лидия Ивановна руководила комплексной научной группой (КНГ) при женской сборной команде СССР по волейболу. В этом статусе она успешно сотрудничала с такими известными тренерами как Г.А. Ахвледиани, и Н.В. Карполь. Очевидной заслугой Лидии Ивановны и ее коллег С.А. Разумова, В.М. Поповского, С.Л. Фетисовой и др. является разработка научно-практических основ управления процессом подготовки спортсменов высшей квалификации. В период работы Л.И. Гурович руководителем



КНГ волейболистки СССР трижды становились олимпийскими чемпионками (1968, 1972, 1987).

Результаты труда Л.И.Гурович по учебно-методическому обеспечению работы кафедры представлены во множестве публикаций, в том числе учебников, учебных пособий, статей и даже выступлений в газете «За физкультурные кадры» (теперь - «Лесгафтовец»). Но главное: её идеи и опыт передавались студентам, аспирантам, которые ныне, став кандидатами и докторами наук, работают не только в России, но и в США, Болгарии, Тунисе, Индии, в странах СНГ, развивая волейбол.

Что касается её студентов, то среди них в разные годы были такие известные специалисты волейбола и в целом спортивных игр, как В.К. Пельменев, В.А. Платонов, В.Ф. Карасев, Б.Е. Лосин, В.Е. Шлюс, И.Г. Фейгель Н.В. Луткова, которые впоследствии продолжили корпоративные традиции кафедры, созданные при участии Лидии Ивановны Гурович, и которые сохраняются до сих пор.

Лидия Ивановна обладала прекрасными человеческими качествами: добротой, бескорыстием. Её женственность и стиль всегда вызывали восхищение и уважение коллег по работе и друзей.

Очень высоко оценивал ее работу заведующий кафедрой, профессор Ю.И. Портных, с которым Лидия Ивановна работала в творческом тандеме многие годы. Большим ее другом и соавтором был её муж, Эдуард Данилович Гурович, который также внес свой заметный вклад в развитие спортивных игр. Окончив наш институт на два года раньше, он всю свою жизнь отдал про-

фессии. Так, в 50-е годы он оказался в составе кафедры спортивных игр, и в партнерстве с другими преподавателями Л.Ш. Бочукавой и Г.Б. Алексеевым они фактически стали основателями и подвижниками гандбола в нашем институте, в городе, и даже в СССР, в результате чего в 1974 году на кафедре появилась еще одна спортивная специализация - гандбол.

Дома, в семье, Лидию Ивановну видели не так часто, как хотелось бы, ведь она постоянно была на сборах с олимпийской сборной страны по волейболу. Семья прекрасно знала имена Инны Рыскаль, Дюдмилы Булдаковой и других звезд женского волейбола на том этапе. Может быть, культ волейбола и любовь к профессии привели к тому, что в дальнейшем в наш вуз поступили ее дети, внуки, и правнуки, которые в настоящее время учатся на первом курсе на специализации волейбол. Думается, что это действительно редкий случай, когда в вузе существует целая спортивная династия, в основе которой заложен мощный профессиональный и человеческий фундамент.

Лидия Ивановна очень любила свой день рождения, всегда отмечала его с коллегами и родными. Действительно, март – это замечательное время, начало весны, когда вся природа оживает, светит солнце, и душа как будто обновляется. Дома у Лидии Ивановны сохранилось много фотографий с чудесными, молодыми лицами ее коллег, запечатленными во время работы, сборов, заседаний кафедры, конференций и даже институтских субботников.

Вся жизнь Лидии Ивановны – это ее работа, ученики, книги под знаменем советского спорта, как бы пафосно это сегодня ни звучало. Она прожила прекрасную жизнь, полную, здоровую и красивую.

В заключение мы, как авторы статьи, хотим пожелать читателям нашей газеты не забывать свои корни и всегда уверенно смотреть вперед, помня, что у нас богатая история. Только уважая ее, можно строить наше общее будущее.

Б.Е. ЛОСИН,
зав. кафедрой ТИМ спортивных игр

Т.Э. КРУГЛОВА,
профессор кафедры менеджмента
и экономики спорта,
дочь Л.И. Гурович

Юбилеры

3 апреля – Александр Александрович Смирнов (70 лет), заведующий кафедрой юридических дисциплин ИЭиСТ

6 апреля – Владимир Анатольевич Чистяков (65 лет), профессор кафедры ТИМ бокса

11 апреля – Юрий Васильевич Авдеев (65 лет), проректор по спортивной работе

14 апреля – Лариса Витальевна Чумакова, гардеробщица в учебном корпусе №1

16 апреля – Татьяна Ивановна Икмелът, специалист по УМР кафедры менеджмента и экономики спорта ИЭиСТ

27 апреля – Анатолий Федорович Пшеничников (70 лет), заведующий кафедрой спортивных сооружений и индустрии

Дни рождения

2 апреля – Николай Андреевич Дьяченко, профессор кафедры биомеханики

5 апреля – Елена Викторовна Ивченко, доцент кафедры ТИМ плавания

7 апреля – Сергей Петрович Евсеев, директор Департамента науки и образования Министерства спорта России, заведующий кафедрой ТИМ адаптивной физической культуры

12 апреля – Александр Борисович Перлов, зам. директора Института спортивной инфраструктуры

19 апреля – Александр Владимирович Петряев, профессор кафедры ТИМ плавания

22 апреля – Александр Александрович Синюрин, доцент кафедры спортивных сооружений и индустрии

27 апреля – Наталья Владимировна Кожевникова, доцент кафедры педагогики

МАЭСТРО ТЕННИСНОЙ НАУКИ

Поздравляем Галину Павловну Иванову с юбилеем!

Галина Павловна Иванова, родилась 18 марта 1937 года в Ленинграде, выпускница ГДОИФК им. П.Ф. Лесгафта, профессор, доктор биологических наук. С 1994 года профессор кафедры биомеханики. В 1990-е годы заведующий кафедрой спортивных игр нашего вуза, профессор Ю.И. Портных предложил ввести курс тенниса для студентов, специализирующихся по спортивным играм. Эту дисциплину возглавила на кафедре спортивных игр Г.П. Иванова, мастер спорта СССР, многократная чемпионка СССР и Ленинграда по теннису. По ее инициативе с 2004 года сначала в Академии, а ныне в НГУ им. П.Ф. Лесгафта была введена специализация «Теннис» и подготовлена первая программа по образовательному курсу.

Долгое время Г.П. Иванова проводила исследование этого вида спорта. Результаты многолетней работы вошли в две ее диссертации по биомеханике ударных действий, в учебные пособия, монографии



и многочисленные публикации. В настоящее время Г.П. Иванова активно продолжает научные исследования.

Особо следует отметить вклад Галины Павловны в подготовку научных кадров. Под ее руководством на кафедре по программе аспирантуры

и магистратуры защищено свыше 30 диссертаций, в том числе и зарубежными специалистами.

Галина Павловна является членом Правления Федерации тенниса Санкт-Петербурга. По ее инициативе и активном участии проводятся курсы повышения квалификации для тренеров-преподавателей по теннису, а также семинары и консультации в формате творческого общения единомышленников, которые весьма востребованы в теннисном сообществе.

Федерация тенниса России отметила профессора Г.П. Иванову в номинации «За вклад в развитие теннисной науки», вручив ей Национальную теннисную премию «Русский Кубок-2011».

Коллектив кафедры ТИМ спортивных игр поздравляет Галину Павловну с юбилеем, желает крепкого здоровья, творческого долголетия, отличного настроения и желая оставаться в нашем коллективе еще не один год!

РЕЛИКВИИ ЗНАМЕНИТЫХ ЧЕМПИОНОВ

14 марта 2017 года в Актовом зале НГУ им. П.Ф. Лесгафта прошло заседание Клуба знаменитых чемпионов, которое открыл Главный научный руководитель нашего университета, профессор В.А. Таймазов. Познакомиться с олимпийскими чемпионами пришло более ста студентов с разных факультетов. На заседании Клуба присутствовали шестикратная олимпийская чемпионка Любовь Егорова (лыжные гонки), трехкратные олимпийские чемпионы Татьяна Казанкина (легкая атлетика) и Александр Дитятин (спортивная гимнастика), двукратные олимпийские чемпионы Анатолий Алябьев и Дмитрий Васильев (биатлон), Сергей Копляков (плавание), чемпионы Олимпиад, призеры чемпионатов мира и Европы Александр Краснов (велоспорт), Евгений Куликов (конькобежный спорт), Оксана Казакова (фигурное

катание на коньках), Юрий Кашкаров (биатлон), Владимир Семенец и Владимир Осокин (велоспорт), Любовь Мухачева (лыжные гонки), Андрей Макеев (баскетбол), Владимир Дорохов (волейбол), Татьяна Анисимова (легкая атлетика), Галина Ермолаева (академическая гребля) и другие звезды спорта.

Чемпионы и призеры Олимпийских

игр передали в фонд музея НГУ им. П.Ф.Лесгафта значимые для них сувениры с главных в их жизни состязаний: стартовые номера, именные футболки, книги, бейджи, юбилейные медали. Хочется верить, что это станет доброй традицией, и каждый год экспозиция нашего музея продолжит пополняться новыми реликвиями победных стартов российских спортсменов.

**ДЗЮДОИСТЫ ВСТУПАЮТ В 2017 ГОД С ОЧЕРЕДНЫМИ МЕЖДУНАРОДНЫМИ УСПЕХАМИ!**

Среди многочисленных достижений лесгафтовцев в 2016 году победы борцов на особом счету. Дело в том, что Президент России В.В. Путин в рамках X съезда российского Союза ректоров ещё в 2014 году призвал руководителей вузов уделять больше внимания развитию массового спорта среди студентов. И в 2015 году в Санкт-Петербурге был создан «Центр развития студенческого спорта».

Среди задач новой структуры - организация соревнований, и не только на уровне города или региона, но и международного масштаба. Первым таким мероприятием стал I Международный командный турнир по дзюдо среди студентов, который прошел 9

декабря 2016 года в Академии волейбола им. В.А.Платонова на Крестовском острове.

На турнир были приглашены не только спортсмены вузов России, но и гости из-за рубежа: Италии, Бельгии, Азербайджана, Беларуси и Казахстана.

Соорганизатором турнира выступила Федерация дзюдо Санкт-Петербурга, а непосредственно подготовкой этого масштабного спортивного мероприятия занимались мастера спорта по дзюдо, студентки кафедры менеджмента и экономики спорта Института экономики и социальных технологий Елизавета Сте-

панова и Дарья Пичкалева. Даша, которая осенью стала серебряным призером юниорского первенства Европы, возглавила команду девушек и привела ее к очередной победе.

Всего в турнире приняло участие 12 команд. Победителями соревнований в мужской и женской категориях стали команды нашего университета.

Отдельно хочется выделить студентов кафедры Теории и методики борьбы Антона Воробьева, Антона Коннова, Артура Панайтова, Артема Панина и Александра Петруню. Ребята продемонстрировали бойцовский характер, высокое мастерство и командный дух, что и обеспечило столь высокий результат.

Мы поздравляем с этой победой, и благодарим за помощь в формировании команды победителей и возможность планомерной подготовки, заведующего кафедрой ТИМ борьбы, профессора Б.И. Тараканова и декана факультета единоборств и НОВС И.В. Косьмина.

В 2017 году спортивные задачи наших студентов усложнятся. Турнир должен расширить свою географию. Предполагается участие студентов Японии и Кореи, стран-лидеров мирового дзюдо.

А.Г. ЛЕВИЦКИЙ,
профессор кафедры ТИМ борьбы,
судья международной категории

ПРАЗДНИК ЛУЧШЕЙ ПОЛОВИНЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА



7 марта 2017 года в манеже НГУ им. П.Ф. Лесгафта прошло празднование Международного женского дня. Ректор университета, профессор С.Е. Бакулев пожелал всем женщинам здоровья, благополучия, любви, весны, тепла и солнца, радости каждый день, а также всегда оставаться красивыми и обаятельными, делиться своей радостью и любовью с мужчинами, которые практически все в жизни делают ради женщин!

Затем ректор провел награждение женщин вуза грамотами за безупречную и качественную работу, многолет-

ний добросовестный труд и вклад в развитие физической культуры и спорта. Грамоты получили: Р.Д. Алхова, билетный контролер бассейна; И.А. Афанасьева, помощник ректора; Е.В. Герасимова, начальник сектора по работе со студентами; М.А. Леонтьева, помощник проректора по социальным и хозяйственным вопросам; Р.А. Литвяк, заместитель руководителя контрактной службы; А.С. Максимова, заместитель начальника отдела кадров; Н.Н. Медведева и Е.И. Фомина, специалисты по кадрам; Г.В. Пантелева, проректор по развитию и право-

вому обеспечению; О.В. Перминова, аналитик 1-й категории юридического управления; Т.В. Пилюцкая, старший специалист по закупкам контрактной службы; Е.А. Ракшина, документовед 1 категории сектора по работе со студентами.

Яркий спортивный праздник подготовила кафедра ТИМ гимнастики совместно с другими подразделениями вуза. Почетным гостем мероприятия стала студентка кафедры, тринадцатикратная чемпионка мира по художественной гимнастике Яна Кудрявцева, серебряный призер Летних Олимпийских игр 2016 года в Рио-де-Жанейро.

Гости и участники праздника получили огромное удовольствие от концертной программы и находились под большим впечатлением не только от спортивных талантов лесгафтовцев, но и от их артистизма, грации и настоящего искреннего обаяния. Отдельно хотелось бы выразить благодарность заведующей кафедрой ТИМ художественной гимнастики Раисе Николаевне Терехиной; ведущей мероприятия, старшему преподавателю кафедры Анне Сергеевне Чуркиной, а также коллективам кафедр вуза, принимавшим участие в организации праздника.

Е.А.СКЛИФАСОВСКАЯ

ЛЕКЦИЯ О МУЖЕСТВЕ И ПАТРИОТИЗМЕ

Студенты всех факультетов присутствовали 22 февраля на лекции, посвященной Дню защитника Отечества. Для лесгафтовцев – это один из главных праздников года. И в нашем вузе есть уважаемые специалисты, которые достойны подобных лекций прочесть со знанием дела и на основании личного жизненного опыта.

О патриотизме и воинском долге студентам рассказали президент НГУ им. П.Ф.Лесгафта, профессор В.У.Агеев, а также представители трех родов российских Вооруженных сил. Профессор (капитан первого ранга) В.В.Пыж долгое время прослужил на флоте. Проректор по научной работе, профессор (полковник) С.М.Ашкинази носит форму воздушно-космических сил (на фото справа). Заведующий кафедрой гражданской защиты, профессор (полковник) Л.С.Узун – в форме сухопутных войск зеленого цвета (на фото крайний слева). Выступавшие рассказали о своей



армейской биографии, которая начиналась ещё в советское время в разных регионах СССР, о военно-патриотических традициях нашего вуза. Старшие офицеры напомнили студентам о героическом прошлом нашей

страны, разъяснили, в чем причина современных агрессивных вызовов, с которыми может столкнуться и каждый гражданин России, и вся наша страна в целом.

Павел ВАДИМОВ

В ОМСКЕ ЛЕСГАФТОВЦЫ – ПЕРВЫЕ

С 21 по 22 февраля 2017 года команда Института адаптивной физической культуры НГУ им. П.Ф. Лесгафта приняла участие в фестивале по адаптивной физической культуре для студентов, обучающихся по специальностям и направлениям подготовки: «Физическая культура для лиц с отклонениями в состоянии здоровья (Адаптивная физическая культура)», «Физическая культура», «Психолого-педагогическое образование», «Лечебное дело», «Сестринское дело». Фестиваль провели на базе ФГБОУ ВО СибГУФК в городе Омске. В нем приняли участие восемь команд.

Всероссийские соревнования по профессионально-ориентированным видам двигательной деятельности начали проводиться по инициативе д.п.н., профессора С.П. Евсеева с 2003 года. Впервые они состоялись в Санкт-Петербурге в НГУ им. П.Ф.Лесгафта (в то время Санкт-Петербургской Государственной Академии физической культуры имени П.Ф. Лесгафта).

Целью соревнований является популяризация адаптивной физической культуры (физической культуры для лиц с отклонениями в состоянии здоровья, включая инвалидов).

Задачи соревнований по профессионально-ориентированным видам двигательной деятельности включают:

- Укрепление духовного и физического развития подрастающего поколения, совершенствование профессиональной подготовки и физкультурно-спортивной работы в образовательных учреждениях среднего и высшего профессионального образования с инвалидами;
- Создание условий для равного вовлечения учащихся и студентов в систе-

матические занятия физической культурой и спортом совместно с детьми с ограниченными возможностями;

– Внедрение личностно-ориентированной аксиологической концепции отношений к инвалидам и лицам с ограниченными возможностями и интеграция данной категории населения в общественную жизнь.

Программа фестиваля, прошедшего в Омске, включала: соревнования по профессионально-ориентированным видам двигательной деятельности

– Первое место в соревнованиях по хоккею на полу;

– Второе место в соревнованиях по бегу с лидером.

Команда выражает слова благодарности ректору НГУ им. П.Ф.Лесгафта, профессору С.Е. Бакулеву за предоставленную возможность принять участие в данном мероприятии.

Коллектив Института АФК поздравляет членов команды: студентку 1 курса Кадырову Айгуль; студентков 2 курса Скабину Марину и Жу-



сти в адаптивной физической культуре, конкурс по массажу, научно-практическую конференцию.

Команда НГУ им. Лесгафта, Санкт-Петербург достигла высоких результатов в соревнованиях по профессионально-ориентированным видам двигательной деятельности:

- Первое общекомандное место по сумме всех видов соревнований;
- Первое место в соревнованиях по волейболу сидя;

манова Мансура; студентов 3 курса Гуляеву Екатерину и Сибиль Андрея; магистранта 1 курса Романова Даниила.

Подготовку команды осуществляли старший преподаватель кафедры СТАФК И.Г. Терентьева и преподаватель кафедры ФР Ф.В. Терентьев.

Желающих познакомиться с профессионально-ориентированными видами двигательной деятельности в адаптивной физической культуре приглашаем посетить тренировки: вторник 8:30-10:00, пятница 16:00-18:30. Место проведения: Манеж НГУ им. П.Ф.Лесгафта.

Ю.Ю.ВИШНЯКОВА,
декан факультета
базовой подготовки,
И.Г.ТЕРЕНТЬЕВА,
старший преподаватель
кафедры СТАФК,
Ф.В. ТЕРЕНТЬЕВ
преподаватель кафедры ФР



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«НАЦИОНАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА И ЗДОРОВЬЯ
имени П.Ф. ЛЕСГАФТА, САНКТ-ПЕТЕРБУРГ»

ОБЪЯВЛЯЕТ ВЫБОРЫ НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ

ДЕКАН ФАКУЛЬТЕТА:

Повышения квалификации и переподготовки кадров (1 чел. - 1 ст.)

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени или ученого звания, стаж научно-педагогической работы или научной работы не менее 5 лет, курсы повышения квалификации за последние 5 лет.

ЗАВЕДУЮЩИЙ КАФЕДРОЙ:

Биомеханики (1 чел. - 1 ст.)

Теории и методики бокса (1 чел. - 1 ст.)

Иностранных языков (1 чел. - 1 ст.)

Теории и методики спортивных игр (1 чел. - 1 ст.)

Психологии (1 чел. - 1 ст.)

Требования к кандидату: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности не менее 5 лет, курсы повышения квалификации за последние 5 лет.

ПРОФЕССОРОВ ПО КАФЕДРЕ:

Современных технологий адаптивной физической культуры (1 чел. - 0,25 ст.)

Теории и методики биатлона (1 чел. - 0,25 ст.)

Теории и методики гимнастики (1 чел. - 1 ст.)

Социально-гуманитарных дисциплин (1 чел. - 0,5 ст.)

Теории и методики спортивных игр (1 чел. - 1 ст.)

Физиологии (1 чел. - 1 ст.)

Теории и методики фехтования (1 чел. - 1 ст.)

Теории и методики адаптивной физической культуры (1 чел. - 0,5 ст.)

Требования к кандидатам: высшее образование (специалитет, магистратура, аспирантура), направленность (профиль) которого, соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), научно-педагогический стаж не менее 5 лет, наличие ученой степени доктора наук или ученого звания профессора, дополнительное профессиональное образование, курсы повышения квалификации за последние 3 года, справка об отсутствии судимости.

ДОЦЕНТОВ ПО КАФЕДРЕ:

Анатомии (2 чел. - по 1 ст.)

(1 чел. - 1 ст. + 1 чел. - 0,25 ст.)

Биомеханики (2 чел. - по 1 ст.)

Спортивных сооружений индустрии (1 чел. - 0,5 ст.)

Гражданской защиты (1 чел. - 1 ст.)

Теории и методики адаптивной физической культуры (1 чел. - 1 ст. + 1 чел. - 0,25 ст.)

Иностранных языков (1 чел. - 1 ст.)

Теории и методики атлетизма (1 чел. - 0,5 ст.)

Педагогика (2 чел. - по 1 ст.)

Теории и методики легкой атлетики (2 чел. по 1 ст.)

Профилактической медицины и основ здоровья (1 чел. - 0,5 ст.)

Теории и методики плавания (1 чел.-1 ст.)

Психологии (1 чел. - 1 ст.)

Теории и методики хоккея (1 чел. - 0,25 ст.)

Связей с общественностью (1 чел. - 1 ст. + 1 чел. - 0,5 ст.)

Физической реабилитации (1 чел. - 0,5 ст.)

Современных технологий адаптивной физической культуры (1 чел. - 0,5 ст. + 1 чел. - 0,25 ст.)

Требования к кандидатам: высшее образование (специалитет,

Социально-гуманитарных дисциплин (1 чел. - 1 ст.)

Специальной психологии и психиатрии

магистратура, аспирантура), направленность (профиль) которого, соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), при наличии ученой степени кандидата наук, научно-педагогический стаж не менее 3 лет, при наличии ученого звания доцента, без предъявления к стажу работы, дополнительное профессиональное образование, курсы повышения квалификации за последние 3 года, справка об отсутствии судимости.

СТАРШИХ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ПО КАФЕДРЕ:

Иностранных языков (2 чел. по 1 ст. (английский язык)

(1 чел. - 1 ст. + 2 чел. по 0,5 ст.)

+ 1 чел. - 1 ст. (английский/немецкий язык)

Теории и методики гимнастики (1 чел. - 1 ст.)

+ 1 чел. - 0,5 ст. (английский язык)

Теории и методики лыжного спорта (1 чел. - 1 ст.)

Педагогика (1 чел. - 0,5 ст.)

Теории и методики спортивных игр (2 чел. по 1 ст.)

Спортивных сооружений индустрии (1 чел. - 1 ст.)

Теории и методики футбола (2 чел. - 1 ст.)

Теории и методики адаптивной физической культуры

Требования к кандидатам: высшее образование (специалитет или

магистратура), направленность (профиль) которого, соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), научно-педагогический стаж не менее 3 лет, при наличии ученой степени (звания) - без предъявления требований к стажу работы, дополнительное профессиональное образование, курсы повышения квалификации за последние 3 года, справка об отсутствии судимости.

ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ПО КАФЕДРЕ:

Теории и методики адаптивной физической культуры (1 чел. - 0,5 ст.)

Теории и методики гимнастики (1 чел. - 1 ст.)

Теории и методики бокса (1 чел. - 1 ст.)

Требования к кандидатам: высшее образование (специалитет или магистратура), направленность (профиль) которого, соответствует преподаваемому учебному курсу, дисциплине (модулю), стаж работы в образовательной организации не менее одного года; при наличии ученой степени (звания) - без предъявления требований к стажу работы, дополнительное профессиональное образование, курсы повышения квалификации за последние 3 года, справка об отсутствии судимости.

Дата проведения выборов – 01 июня 2017 г. в Актовом зале университета (учебный корпус №1)

Прием документов от кандидатов на замещение вышеназванных должностей осуществляется с 31 марта по 29 апреля 2017 года

Срок подачи документов и заявлений для участия в выборах со дня опубликования - 1 месяц.

Документы направлять по адресу: 190121 Санкт-Петербург, улица Декабристов, дом 35, отдел кадров. Справки по тел.: 714-34-01.

С объявлением можно ознакомиться на сайте университета: <http://lesgaft-univer.ru/otdel-kadrov>

КАФЕДРА ВЫБИРАЕТ САМЫХ ДОСТОЙНЫХ



В 2016-2017 учебном году в число именных стипендиатов нашего университета попали двенадцать человек. Среди них Анна Леявская, студентка второго курса магистратуры кафедры педагогики, удостоенная стипендии имени В.В.Белорусовой.

«Лесгафтовец» побеседовал о прошлом и будущем кафедры с заведующим кафедрой педагогики, профессором Владимиром Ивановичем Криличевским и его заместителем, профессором Эльвирой Ивановной Белогородцевой.

«Кафедра педагогики - одна из старейших в Университете, кто из сотрудников оставил наиболее яркий след в ее истории?»

В.К. - Действительно, наша кафедра была основана в 1919 году, через два года ей исполнится сто лет. Среди наиболее ярких ученых, я бы отметил Веру Васильевну Белорусову, которая возглавляла кафедру более 30 лет. Главное внимание В.В.Белорусова в своей работе уделяла вопросам нравственного и этического воспитания. Продолжателями её дела являются профессор Э.И. Белогородцева и доцент кафедры Н.В. Кожевникова. Обе – выпускницы нашего университета, здесь же они защитили

Э.Б. После того, как в 2007 году В.И. Криличевский возглавил кафедру, она заметно преобразилась. Заведующий поддерживает различные направления научно-исследовательской работы. На кафедре вновь подняты вопросы нравственно-этического воспитания. Это – полностью его заслуга.

«Где работают выпускники кафедры?»

Э.Б. Все выпускники нашей кафедры, которые обучались в аспирантуре, возглавили многие учебные заведения физической культуры России, ближнего и дальнего зарубежья, например, Болгарии, Кубы и других государств.

В.К. В последние годы на кафедру приходит много магистров. Только в 2016 году поступило 14 человек. После выпуска магистры и аспиранты идут на тренерскую, воспитательскую работу или же занимаются наукой.

«Как родилась идея учредить именную стипендию имени В.В. Белорусовой?»

В.К. Кафедра решила увековечить память великого педагога в 2011 году, назначается стипендия уже пять лет. В этом году впервые удостоена стипендии магистрантка Анна Леявская

«Какие качества позволили Анне получить эту престижную стипендию?»

В.К. Аня – очень толковая девочка, очень грамотная, самостоятельная, вдумчивая. Её научный руководитель Н.В. Кожевникова передала ей огромный опыт преподавательской работы. Аня сама уже преподаёт у нас в рамках педагогической и научно-исследовательской практики, среди студентов она снискала уважение. В дальнейшем Аня готовится к серьезной научной работе, так что кафедра выбрала достойную стипендиатку.

**Анастасия МАТРОСОВА,
Анастасия КУЛИПАНОВА,
2 курс, направление «Журналистика»**

На фото: проректор по учебно-воспитательной работе С.И.Петров вручает сертификат именной стипендии А.Леявской. Кавголово, 2016.

ЭХО ФИНСКОЙ ВОЙНЫ

12 марта 1940 года завершилась Финская война (которую иногда называют «Зимней»).

Сила вооруженных защитников страны складывается не только из количества и качества оружия, выучки бойцов и опыта их командиров, но, как не раз отмечали классики литературы, из духовного настроя идущих в бой. А этот элемент боевой подготовки предусматривает знание истории и славы вооруженных сил страны.

В этом кровопролитнейшем эпизоде Второй мировой войны финляндская военщина оказала упорное сопротивление передовым частям Красной Армии, оказавшимся неготовыми к ведению боев в суровых зимних условиях.

Красноармейцев из беды выручали добровольцы-лесгафтовцы, опытные и выносливые лыжники, отважные бойцы-разведчики. Многие студенты и преподавателей, вернувшихся из Финляндии с победой, правительство СССР удостоило высоких наград. Мы помним о подвигах наших отцов и дедов, которые символизирует бронзовая скульптура героев-лесгафтовцев перед главным корпусом нашего вуза. Это павшие смертью храбрых Д.А. Балаханов (1904-1939) и В.А. Мягков (1915-1940), Герои Советского Союза.

Но имена и других знаменитых участников Зимней войны поможет не забыть наша газета.

Взгляните на их лица (к сожалению, портреты не всех героев были

...За последние годы наши вооруженные силы заметно укрепились, они способны отразить любую агрессию против России, защитить наших граждан, нашу страну, наших союзников...

В.В.Путин, Президент России.
Из речи на церемонии назначения командующих. Кремль, 23 марта 2017 года

опубликованы): радостные люди, уверенные в правоте своего дела, готовые испытать новые лишения и риски ради безопасности и блага своей страны, своего народа.

Из газеты «Лесгафтовец» 1940 года, №4.

«Награждение отличившихся лыжников-добровольцев

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 мая 1940 года за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество награждены студенты ГОЛИФК им. П.Ф. Лесгафта добровольцы-лыжники:

– орденом «Красное Знамя»:

1. Александров Павел Михайлович
2. Бескромнов Константин Николаевич
3. Бубнов Георгий Иванович
4. Герасимов Георгий Гаврилович
5. Ермолаев Федор Михайлович
6. Ивченко Алексей Николаевич
7. Куропеев Василий Ильич
8. Лоргус Владимир Владимирович
9. Маевский Казимир Константинович
10. Матвеев Анатолий Анатольевич

11. Немчинов Михаил Иванович
12. Пономарев Никифор Константинович
13. Себейкин Владимир Альвианович



А.Н. Велико-славинский



Е.С. Богданов



Ф.М. Ермолаев



В.А. Голомазов



тов, будет легкой. В декабре ударили неслыханные морозы. На линии Маннергейма наступление продолжать было невозможно, а на других участках фронта вплоть до Баренцева моря красноармейцы в легких буденовках (фото) начали в буквальном смысле замерзать. Кроме того, Британия угрожала поднять свои стратегические бомбардировщики из Ирана и разбомбить нефтепромыслы в Баку, лишив тем самым, СССР танкового горючего.

К началу февраля 1940 года Сталин подтянул на финский фронт более 1,3 миллиона человек, Англичане не торопились вступать в войну против СССР, и Хельсинки запросили Москву о мире.

Потери сторон убитыми, по открытым источникам, составили: СССР – 130 тыс. человек, Финляндия – 23 тыс. человек.

Результат: граница на Карельском перешейке была отодвинута от Ленинграда на 120-130 километров, Финляндия потеряла выход к Баренцеву морю.



А.Н. Ладейнов



М.И. Немчинов



Н.К. Пономарев



Е.Н. Шеронин



Е.В. Филин



А.Д. Селезнев

14. Тянутов Константин Александрович

– орденом «Красная Звезда»

1. Богданов Евгений Сергеевич

2. Великославинский

Андрей Николаевич

3. Волков Борис Андреевич

4. Голомазов Вениамин Акимович

5. Жураковский Михаил Павлович

6. Ладейнов Александр Николаевич

7. Подьяков Владимир Николаевич

8. Селезнев Аркадий Дмитриевич

9. Филин Евгений Васильевич

10. Филиппов Георгий Николаевич

11. Шеронин Евгений Николаевич»

П.В. ЦЫПЛЕНКОВ,

редактор газеты

Фото из довоенных выпусков газеты «Лесгафтовец»

С глубоким прискорбием сообщаем, что 7 марта 2017 года на 75 году жизни скоропостижно скончался доцент кафедры ТИМ неолимпийских видов спорта **ГЕННАДИЙ ВАЛЕНТИНОВИЧ МЕШКОВ**

Геннадий Валентинович Мешков родился 25 марта 1942 года в Ленинграде. Вся трудовая деятельность Геннадия Валентиновича, более 40 лет, была связана с нашим вузом. С 1970 года Г.В.Мешков – преподаватель, старший преподаватель, доцент кафедры футбола и хоккея, с 1997 по 2014 год - доцент, заместитель зав. кафедрой ТИМ народных и национальных видов спорта. В юности он выступал за молодежную сборную Ленинграда по футболу. Затем участвовал в создании первых комплексных научных групп по футболу, в том числе вместе с тренером сборной СССР Ю.А.Морозовым и зав. кафедрой футбола и хоккея Н.М.Люкшиновым.



Г.В. Мешков подготовил более 500 высококвалифицированных специалистов в области футбола и хоккея, а также на кафедре народных и национальных видов спорта.

За многолетний и добросовестный труд Г.В.Мешков удостоен звания «Ветеран труда», награжден знаком «Отличник физической культуры» и медалью «Почетный лесгафтовец». Мы потеряли прекрасного, душевного коллегу, пользовавшегося большим авторитетом среди сотрудников, преподавателей, студентов и аспирантов НГУ им. П.Ф.Лесгафта. Светлая память о Геннадии Валентиновиче Мешкове навсегда сохранится в наших сердцах.

Коллеги, ветераны, коллектив кафедры ТИМ НВС

С глубоким прискорбием извещаем, что 13 марта 2017 года ушел из жизни **ОЛЕГ ИВАНОВИЧ АЛЕКСАНДРОВ**

Олег Иванович Александров родился 13 июня 1944 года, выпускник ГДОИФК им. П.Ф. Лесгафта, серебряный призер Всемирной Универсиады, к.п.н., доцент, почетный мастер спорта в прыжках в длину. В советское время был командирован за рубеж, тренировал спортсменов в Алжире, Китае и Малайзии.

Работал деканом факультета физической культуры ЛГУ им. А.С. Пушкина и заведующим кафедрой ТИМ легкой атлетики НГУ им. П.Ф. Лесгафта.



Руководил научными исследованиями аспирантов (российских и зарубежных), которые были успешно завершены защитами кандидатских диссертаций.

Олег Иванович был добрым, душевным человеком, ответственным руководителем и проницательным исследователем.

Светлая память о нем навсегда останется в наших сердцах.

Коллектив кафедры ТИМ легкой атлетики

МАСТЕРА ВОСТОЧНЫХ ЕДИНОБОРСТВ**Итоги XXVII чемпионата России по тхэквондо (ИТФ)**

В период с 23 по 26 февраля 2017 года в Санкт-Петербурге в ГК СДЮШОР «Комета», успешно прошёл XXVII чемпионат России по тхэквондо (ИТФ), в котором участвовали более 160 спортсменов из 23 регионов страны.

В общекомандном зачёте 1 место заняла сборная Санкт-Петербурга с 8 золотыми, 10 серебряными и 11 бронзовыми медалями, 2 место - сборная Красноярска, на третьем месте москвичи.

Честь нашего города на этом турнире защищали 12 студентов кафедры ТИМ бокса НГУ им. П.Ф. Лесгафта.

Выше всех похвал выступили женская и мужская команды Санкт-Петербурга. Девушки выиграли командный туль, а в командном спарринге заняла второе место. Юноши заняли в командном туле второе место, а в командном спарринге третье.

В личных разделах чемпионата России отличились, среди мужчин:

Симаков Дмитрий - 1 место спарринг до 71 кг. (4 курс),

Мамедов Тахир - 2 место спарринг до

57 кг. (3 курс),

Михайлов Никита - 2 место спарринг до 85 кг. (2 курс),

Мельников Вадим - 3 место спарринг до 57 кг. (1 курс),

Замысловский Василий - 2 место туль II дан (3 курс),

В личных разделах чемпионата России отличились, среди женщин:

Щулёва Алина - 1 место в спарринге до 45 кг., в тулях III дан 3 место (1 курс магистратуры),

Сопельняк Елизавета - 1 место в тулях I дан (3 курс),

Тищенко Анна - 1 место в тулях III дан, 1 место спецтехника, 2 место спарринг до 51 кг. (4 курс заочное отд.),

Черникова Диана - 2 место спарринг до 45 кг. (1 курс).

По результатам чемпионата России была сформирована сборная команда России для участия в чемпионате Европы, который пройдёт в Ливерпуле (Великобритания) с 24 по 30 апреля 2017 года. В сборную команду страны вклю-

чены девять студентов нашего университета, завоевавшие первые и призовые места. Примечательно отметить, что ключительный этап подготовки сборной команды России к чемпионату Европы, пройдёт на базе нашего университета в УТЦ «Кавголово».

Пожелаем удачи нашим студентам на Чемпионате старого континента!

Подготовили сборную команду Санкт-Петербурга: главный тренер, заведующий кафедрой ТИМ бокса, ЗТР А.М. Симаков и преподаватель кафедры ТИМ бокса, МС Е.А. Симакова.

Главным судьёй на чемпионате России был старший преподаватель кафедры ТИМ бокса, судья всероссийской категории, И.М. Щеглов.

Поздравляем чемпионов, призёров и их тренеров с победами!

Дайджест кафедры ТИМ бокса